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ВСТУП 

 

Як правило, кожен другий мешканець світу страждає через брак води 

та необхідних санітарних умов – основних вимог для здорового і гідного 

життя. Не менш  гострою ця проблема є і для України. Визначено, що 

найбільший відсоток  антропогенного  впливу припадає на підприємства, які 

не дотримуються усіх необхідних санітарних вимог.  

Особливо тривожна ситуація склалась з промисловим хімічним 

забрудненням води. Внаслідок цього поверхневі води зазнають серйозних 

змін у своєму складі за рахунок потрапляння в них величезної кількості 

домішок токсичного характеру, які не є властиві природним водам. До 

найбільш шкідливих забруднюючих речовин першочергово відносять 

органічні речовини та важкі метали, сполуки які не піддаються деструкції. 

Усі вони характерні для скидів спиртових виробництв.  

Розроблено досить багато методів перероблення рідких відходів  

післяспиртової барди на корисні продукти (виробництво біогазу та 

кормового вітамінного концентрату). Але проблемним залишається питання 

зменшення токсичного впливу хімічних органічних та неорганічних речовин 

відпрацьованої лютерної води –  головної фракції етилового спирту та 

шламів від промивання  устаткування. Тому питання контролю якості 

поверхневих вод в зоні діяльності спиртових підприємств є актуальним.  

Мета дипломної  роботи – розробка програми контролю впливу 

спиртового виробництва на поверхневі води на прикладі ДП  

«Кобиловолоцький спиртзавод». 

Завдання дипломної роботи: 

 аналіз екологічних проблем  водних об’єктів України; 

 ознайомлення з екологічними наслідками діяльності спиртових 

виробництв; 
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 розробка програми контролю якості поверхневих вод в зоні дії 

спиртового заводу.  

Об’єкт  дослідження – скиди спиртового заводу до поверхневих 

водойм та особливості їх контролю. 

Предметом дослідження – розробка програми контролю за скидами 

стічних вод ДП  «Кобиловолоцький спиртзавод» на шляху “виробництво – 

малі водні об’єкти – р. Серет”. 

Для досягнення поставленої мети й розв’язання конкретних завдань 

дослідження в даній роботі використовувалися наступні методи 

дослідження: спостереження, вимірювання гідрохімічних показників якості 

природних вод, аналіз даних,  порівняння з вимогами державних стандартів,  

оцінювання. 

Наукова новизна. Доповнено інформацію  про сучасний стан води  в  

умовах  впливу  ДП  «Кобиловолоцький спиртзавод» та  розроблено 

програму контролю за скидами. 

Практичне значення полягає в можливості використання даної роботи 

студентами напряму підготовку 6.040106 ”Екологія, охорона  навколишнього 

середовища та збалансоване природокористування” при підготовці до 

практичних робіт та самостійного опрацювання курсу “Моніторинг 

довкілля“. 

Структура та обсяг дипломної  роботи: Дипломна  робота включає в 

себе вступ, перелік умовних скорочень, 5 розділів, висновки, рекомендації,  

список використаних джерел. Обсяг дипломної  роботи становить                 

63 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Поверхневі води інтенсивно забруднюються відходами промислових 

підприємств та побутовими стоками. Об’єми їх скидів за статистичними 

даними щорічно зростають, що часто призводить до катастрофічних змін 

водних об’єктів. В Україні основними джерелами забруднення є скиди 

промислових неочищених стічних вод. Значна частка забруднень припадає на 

спиртову промисловість через використання відсталих технологій очищення 

стічних вод.  

Не забезпечують повноцінне очищення стоків очисні споруди ДП  

«Кобиловолоцький спиртзавод». Потоки рідких відходів підприємства несуть 

у поверхневі водні об’єкти  (струмок, р. Серет) іони важких металів, різні 

органічні та неорганічні сполуки. Серед забруднювачів: спирти, альдегіди, 

органічні кислоти, складні ефіри амінокислот, аміак, формальдегід та ін. При  

потраплянні в озера і ріки спиртові стоки  швидко виснажують запаси кисню, 

що викликає загибель мешканців цих водойм. В теплу пору року стоки 

інтенсивно бродять, виділяючи сірчано – метановий газ зі специфічним 

їдким, стійким, токсичним смородом. 

Водні об’єкти замулюються внаслідок привнесення великої кількості 

завислих твердих частинок та мікроорганізмів. Скид токсичних стічних вод 

спиртзаводу загрожує загибеллю водних організмів з подальшим їх 

розкладанням з виділенням ще більш токсичних хімічних сполук. 

Раціонально розміщенні пункти спостережень на водних об’єктах, що 

оточують спиртові заводи, а також правильна підібрана програма відбору 

проб поверхневих вод, дають змогу отримати достовірну інформацію по 

якість скидів та стан водних об’єктів. Для контролю за скидами ДП  

«Кобиловолоцький спиртзавод» було встановлено 5 спостережних створів, 

відібрано проби води за пропонованою програмою досліджень. 

Завдяки отриманій інформації визначено ступінь негативного впливу 

ДП  «Кобиловолоцький спиртзавод» та запропоновано заходи щодо 

зменшення негативного впливу на водні об’єкти. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

1. Для поліпшенню екологічного  стану водних ресурсів в зоні впливу 

ДП  «Кобиловолоцький спиртзавод» рекомендуємо такі заходи:  

–  реконструкцію існуючих і будівництво нових очисних споруд »; 

– запровадження новітніх технологій виробництва спиртово-

дріжджьової продукції та природоохоронних процесів очищення стічних вод;  

– припинення скиду неочищених промислових стічних вод; 

–  приведення в належний санітарний стан прибережних захисних смуг  

водойм, водотоків і  водозбірних територій; 

–  виконання робіт з розчистки та берегоукріплення природного 

струмка; 

–  проведення  регулярного  екологічного та санітарного  обстеження і 

контролю за якістю води річки та природного струмка, до яких здійснюється 

скид стічних вод заводу. 

2. Загалом,  найефективнішим  способом покращення екологічної 

ситуації є неухильне виконання заводом чинного водоохоронного 

Законодавства. 
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